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ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 

РОЗРОБКА СКЛАДУ ТА ТЕХНОЛОГІЇ РОСЛИННОГО ПРЕПАРАТУ 

ДЛЯ ЗНИЖЕННЯ ХОЛЕСТЕРИНУ 

 

Дичко Наталя Сергіївна 

студент 

Сліпченко Галина Дмитрівна  

к.фарм.н, доцент 

Національний фармацевтичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. Існує три головні небезпеки для організму: високий артеріальний 

тиск, тютюнокуріння і підвищений рівень холестерину в крові. Як засвідчили 

проведені в Японії у 60-70-ті роки дослідження, підвищений рівень 

холестерину найнебезпечніший з усіх наведених чинників. Помічено, що 

японці менше за інші народи страждають від захворювань коронарних судин, 

хоча багато хто з них курить і має підвищений артеріальний тиск. Що ж 

стосується американців і європейців, серед яких і українці, то вони не можуть 

похвалитися цим. За даними Інституту кардіології ім. М. Д. Стражеска, у понад 

половини українців рівень холестерину в крові значно вищий за норму. 

В даний час існують групи лікарських препаратів, що знижують рівень 

«небезпечного жиру» до нормальних або прийнятних цифр. Такі ліки 

призначаються тільки лікарем і приймаються під контролем лабораторних 

показників. Особливістю більшості лікарських засобів для зниження 

холестерину в крові є їх ефективність, що проявляється тільки в період 

лікування. Тобто, варто хворому припинити прийом ліків, холестерин 

повертається на вихідний рівень [1-3].  

Перелік рослин, здатних знизити холестерин, не включає в себе 

екзотичних і недоступних трав. В основному, це відомі всім представники 
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рослинного світу – золотий вус, корінь солодки, кульбаба, лавровий лист, 

липові квітки, конюшина, березові бруньки, ромашка, квіти суниці, деревій і 

багато інших. Дані рослини можуть застосовуватися як окремо, так і в складі 

лікувальних зборів. 

Мета роботи. Метою нашою роботи було створення твердого препарату 

для зниження рівню холестерину в крові на основі рослинної сировини. Для 

досліджень в якості діючих речовин обрали рідкий екстракт кульбаби, сухий 

екстракт зеленого чаю та суху цедру лимона. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети вивчали 

фармакотехнологічні властивості діючих речовин, таблеткові маси, параметри 

процесу отримання. 

Результати та обговорення. Необхідно було провести низку досліджень 

з метою переводу рідкого екстракту кульбаби в сухий порошок. Для цього нами 

було обрано із різноманітних речовин, які можуть адсорбувати воду аморфний 

силікагель (діоксид кремнію) SYLOID 244 FP. Кількість допоміжної речовини 

підбирали експериментальним шляхом. Проведені дослідження показали, що 

для поглинання повної вологи із рідкого екстракту кульбаби необхідно 

використати 15% силікагелю SYLOID 244 FP. Наступним етапом нам 

необхідно було провести вивчення мікроскопічних та фармако-технологічних 

досліджень отриманого порошку, сухого екстракту зеленого чаю та висушеної 

цедри лимона. Отримані значення плинності не дозволили обрати метод 

прямого пресування для виробництва таблеток на основі діючих речовин та 

потребували корегування за рахунок допоміжних речовин. Для покращення 

плинності АФІ у якості допоміжної речовини у складі таблетки ми 

використовували лактозу моногідрат і кремнію діоксид колоїдний безводний. 

Це забезпечило достатню сипкість маси для таблетування, але отримана 

таблетка не мала необхідної міцності. Для додання таблетці міцності в якості 

зв’язувального компонента до складу була введена мікрокристалічна целюлоза. 

Для забезпечення нормального процесу таблетування в якості змащувального 

компонента було використано магнію стеарат. Обрані нами допоміжні 
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речовини забезпечують отримання таблетки методом прямого пресування з 

точним дозуванням, стійкістю до роздавлювання, стираності і розпадання. 

Висновки.  

1.Проведено аналіз літературних даних, щодо актуальності створення 

препаратів ліпопротеїдної дії, особливо рослинного походження. 

2. Вивчено фармакотехнологічні властивості діючих речовин. З метою 

вибору кращих допоміжних речовин вивчено їх вплив на основні показники 

якості таблеток (зовнішній вигляд, однорідність маси, стійкість до 

роздавлювання, стиранність і час розпадання) та обрано раціональний склад 

для отримання таблеток методом прямого пресування. 
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